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　住民の方が感じている行政に対する満足度やまちづくりについての意見を伺い、「第7次下諏
訪町総合計画後期基本計画」策定のための基礎資料として活用することを目的に実施したもので
す。

調査の目的

○調査対象：①15歳以上（平成16年４月１日以前生まれ）の下諏訪町民1,000人（永住外国人
を含む）を住民基本台帳から無作為抽出して無記名調査

　　　　　　②町内小学校6学年の児童全員を対象に無記名調査
　　　　　　③町内中学校3学年の生徒全員を対象に無記名調査
○調査期間：①令和元年9月20日～10月18日
　　　　　　②③令和元年9月27日～10月18日
○調査方法：①郵送配布・郵送回収
　　　　　　②③各学校を通じて直接配布・直接回収
○配布・回収結果

調査の概要

調査結果の抜粋（①15歳以上）

対　象 配付数 回収数 回収率
①15歳以上
②小学6年生
③中学3年生

1,000
166
168

382
163
135

38.2％
98.2％
80.4％

１
２
３

４

飲み水の十分な供給
ごみの減量化やリサイクルの推進
三角八丁などの住民参加型イベント
公園や緑地の整備
お舟祭りや町民祭り

63.35%
27.49%
18.32%

15.97%

１
２
３
４
５

商店街の活性化
町道の整備
除雪・排雪対策
諏訪湖浄化の推進
大雨時の排水対策

26.70%
19.90%
19.37%
17.80%
17.28%

１
２
３
４
５

人口減少対策
地震や水害などの災害への備え
少子化対策
商店街の活性化
企業の誘致

34.29%
21.73%
21.47%
20.42%
17.28％

Ｑ：下諏訪町での生活で「満足している」、「不満を感じる」、「今後重要になる」ものを
　　選んでください。

１
２
３

温泉が豊富
静かな町である
コンパクトな町である

42.76%
37.83%
29.93%

１
２
３

商業施設・店舗が少ない
道路が狭い、交通の便が悪い
大きな病院から離れていて不便

66.20%
45.07%
28.17%

Ｑ：住みやすい、または住みにくい理由は？

Ｑ：下諏訪町は住みやすい町だと思いますか？

Ｑ：今後も下諏訪町に住み続けたいと思いますか？

Ｑ：町の「総合計画」を知っていますか？

Ｑ：区や町内会に加入していますか？

Ｑ：現在の暮らしの状況をどう感じていますか？

Ｑ：下諏訪町での生活に満足していますか？

Ｑ：下諏訪町に愛着を感じていますか？
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6.54％ 45.29％ 38.74％ 8.64％

0.79％

■ ゆとりがある　　■ どちらかというとゆとりがある　　■ どちらかというと苦しい　　■ 苦しい　　■ 無回答

6.28％ 64.14％ 24.08％

3.93％

1.57％

■ とても満足　　■ どちらかというと満足　　■ どちらかというと不満　　■ とても不満　　■ 無回答

■ とても愛着がある　　■ どちらかというと愛着がある　　■ どちらかというと愛着はない　　■ 特に愛着はない　　■ 無回答

■ 住みやすい　　■ どちらかというと住みやすい　　■ どちらかというと住みにくい　　■ 住みにくい　　■ 無回答

25.92％ 57.33％ 8.64％ 7.59％

0.52％

23.04％ 56.54％ 15.45％

3.14％

1.83％

■ 今後も住み続けたい　　■ 住み続けたいと思うが町内で転居したい　　■ 町外へ転出したい　　■ その他　　■ 無回答

76.44％ 8.64％

4.97％

8.38％

1.57％

■ 内容も含め知っている　　■ あるのは知っているが内容は知らない　　■ 知らない　　■ その他　　■ 無回答

7.07％ 40.31％ 47.64％

1.31％

3.66％

■ 加入している　　■ 過去に加入していた（現在は加入していない）　　■ 加入していない　　■ 無回答

92.93％

1.05％

5.24％

0.79％

★『満足している』もの ★『不満を感じる』もの

★住みやすいと思う理由 ★住みにくいと思う理由

★『今後重要になると思う』もの
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★『満足している』もの ★『不満を感じる』もの
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Ｑ：下諏訪町のことが好きですか？

調査結果の抜粋（②小学校６学年　③中学校３学年）

１
２
３
４
５

回覧板
クローズアップしもすわ（広報誌）
新聞・雑誌
町ホームページ
テレビ・ラジオ

81.41%
75.65%
52.36%
17.80%
13.09%

Ｑ：町からの情報をどうやって知りますか？

１
２
３
４
５
６
7

民間委託の推進
職員の能力向上・窓口対応サービスの向上
実績を持つ民間人材の活用
公共事業の見直し
公共施設の効率的活用・指定管理者制度の積極導入
町組織のさらなるスリム化
町政運営への町民参加・協働の強化

37.96%
34.82%
33.25%
32.98%
29.32%
25.65%
24.61%

Ｑ：今後の町の行政運営に望むことは？

１
２
３

自然が豊かな町だから
御柱祭やお舟祭りがあるから
静かな町だから

57.58%
48.48%
43.94%

１
２
３

自然が豊かな町だから
静かな町だから
御柱祭やお舟祭りがあるから

52.54%
47.46%
44.92%

１
２

３

お店が少なくて買物が不便
諏訪湖の環境が気になる
将来働いてみたいと思う会社
やお店が少ない

77.42%
54.84%

29.03%

１

２

３

お店が少なくて買物が不便
友だちやきょうだいと遊べる
場所が少ない
スポーツ施設やレジャー施設
が少ない

70.59%

58.82%

47.06%

Ｑ：「好き」または「好きではない」と答えた理由は何ですか？

Ｑ：将来（高校や大学を卒業後）、下諏訪町に住みたいと思いますか？

１

２

３

諏訪湖の環境を良くして
ほしい
自然を守ってほしい
スポーツや遊びの場を
増やしてほしい

59.51%

30.06%

25.15%

１

２

３

諏訪湖の環境を良くして
ほしい
スポーツや遊びの場を
増やしてほしい
買い物をしやすくしてほしい

42.24%

35.40%

32.92%

Ｑ：これからの下諏訪町のどんなところに力を入れてほしいと思いますか？
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16.67％

4.17％

29.17％

4.17％ 4.17％

8.33％ 12.50％ 12.50％8.33％

■ 人間関係がわずらわしい　　　　　　■ 区費や町内会費を払いたくない　　■ 区や町会の役員を受けたくない
■ 区や町内会に興味・関心がない　　　■ 加入案内がない　　　　　　　　　■ 加入方法がわからない
■ 区や町内会というものを知らない　　■ その他　　　　　　　　　　　　　■ 無回答

78.53％ 11.78％

4.71％ 2.36％ 2.62％

■ 今までどおり回覧板や各戸配布をベースに行うのがよい　　■ インターネットを中心とする方向にしていくのがよい　　
■ 新聞やテレビ・ラジオなどの媒体を活用するのがよい　　　■ その他　　　■ 無回答

■ 好きだ　　■ どちらかというと好きだ　　■ どちらかというと好きではない　　■ 好きではない　　■ 無回答

49.69％ 31.29％ 14.11％

4.91％

0.00％

■ 好きだ　　■ どちらかというと好きだ　　■ どちらかというと好きではない　　■ 好きではない　　■ 無回答

37.78％ 49.63％ 8.89％

3.70％

0.00％

■ 住みたい　　■ どちらかというと住みたい　　■ どちらかというと住みたくない　　■ 住みたくない　　■ 無回答

17.18％ 39.88％ 30.67％ 12.27％

0.00％

■ 住みたい　　■ どちらかというと住みたい　　■ どちらかというと住みたくない　　■ 住みたくない　　■ 無回答

14.07％ 43.70％ 30.37％ 11.85％

0.00％

17.02％ 14.14％ 9.69％13.09％ 8.12％ 24.85％ 8.12％

■ 起業・創業・就農支援　　　　　　　■ 就労環境の改善　　　　　　　　　■ 新たな産業の創出・特産品開発　　
■ ゆとりある子育てのための支援　　　■ 移住・定住の促進　　　　　　　　■ 町の魅力の情報発信
■ 他の選択肢　　　　　　　　　　　　■ 無回答

4.97％

★小学校6学年★

★中学校3学年★

★小学校6学年★【好きな理由】 ★中学校3学年★【好きな理由】

★小学校6学年★

★中学校3学年★

★小学校6学年★ ★中学校3学年★

★小学校6学年★【好きではない理由】 ★中学校3学年★【好きではない理由】

Ｑ：区や町内会に加入しない理由は？

Ｑ：今後の町のお知らせ等の配布方法は？

Ｑ：今後の人口減少対策の優先順位１位は？
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■ 起業・創業・就農支援　　　　　　　■ 就労環境の改善　　　　　　　　　■ 新たな産業の創出・特産品開発　　
■ ゆとりある子育てのための支援　　　■ 移住・定住の促進　　　　　　　　■ 町の魅力の情報発信
■ 他の選択肢　　　　　　　　　　　　■ 無回答

4.97％

★小学校6学年★

★中学校3学年★

★小学校6学年★【好きな理由】 ★中学校3学年★【好きな理由】

★小学校6学年★

★中学校3学年★

★小学校6学年★ ★中学校3学年★

★小学校6学年★【好きではない理由】 ★中学校3学年★【好きではない理由】

Ｑ：区や町内会に加入しない理由は？

Ｑ：今後の町のお知らせ等の配布方法は？

Ｑ：今後の人口減少対策の優先順位１位は？
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令和3年3月2日

下諏訪町長　宮　坂　　徹　様

下諏訪町総合計画審議会

会長　數納　隆利

第7次下諏訪町総合計画後期基本計画について（答申）

　令和2年10月14日付けで貴職から諮問された第7次下諏訪町総合計画後期基本計

画について、当審議会は慎重審議の結果、下記及び別添のとおり答申いたします。

記

　第7次下諏訪町総合計画後期基本計画の審議にあたっては、平成28年度から令和

7年度までを計画期間とする10年間の基本構想を柱として、今後5年間のまちづく

りの取組みに視点を置き、それぞれの立場から慎重に検討を重ねてまいりました。

　審議会では、人口減少や少子高齢化、新たな感染症の流行などの社会情勢の変

化を背景としながらも、下諏訪町がめざす将来像を明確にして総合的に取組みを

推進するために、町が実施した住民満足度調査の結果や下諏訪町人口ビジョンに

おける人口の将来展望などを参考に、諮問された計画素案について、町の現状や

課題を委員の間で共有して審議いたしました。

　計画案の作成にあたっては、人口減少対策や地域活性化に関する取組みを具体

化する第2期下諏訪町未来を創る総合戦略を包含する計画として検討を進め、新た

な要素としてSDGs（持続可能な開発目標）との関連性を位置付けることといたし

ました。

　地域の活力を創造し、誰もが希望を抱いて活躍できる町の実現を願い、別添の

とおり第7次下諏訪町総合計画後期基本計画の審議結果を答申いたします。

下諏訪町総合計画審議会　委員

（順不同・敬称略・審議会設置時点の役職）

会　長　　數　納　隆　利　　下諏訪町区長会　会長

副会長　　濵　　　克　典　　下諏訪町社会福祉協議会　会長

委　員　　石　川　　　忠　　諏訪信用金庫下諏訪支店　支店長

委　員　　市　川　俊　夫　　前下諏訪町上下水道審議会　委員

委　員　　伊　藤　　　淳　　前下諏訪町ＰＴＡ連合会　会長

委　員　　王　谷　洋　平　　公立諏訪東京理科大学　准教授

委　員　　北　原　三千代　　前下諏訪町教育委員会　教育長職務代理

委　員　　小　林　秀　年　　下諏訪商工会議所　会頭

委　員　　坂　巻　隆　則　　下諏訪市民新聞社

委　員　　髙　木　萬知江　　下諏訪町連合婦人会　会長

委　員　　両　角　勝　敏　　前下諏訪町衛生自治会連合会　参与

付属資料 下諏訪町総合計画審議会の答申 付属資料 下諏訪町総合計画審議会委員名簿

付
属
資
料

付
属
資
料



－107－－106－

令和3年3月2日

下諏訪町長　宮　坂　　徹　様

下諏訪町総合計画審議会

会長　數納　隆利

第7次下諏訪町総合計画後期基本計画について（答申）

　令和2年10月14日付けで貴職から諮問された第7次下諏訪町総合計画後期基本計

画について、当審議会は慎重審議の結果、下記及び別添のとおり答申いたします。

記

　第7次下諏訪町総合計画後期基本計画の審議にあたっては、平成28年度から令和

7年度までを計画期間とする10年間の基本構想を柱として、今後5年間のまちづく

りの取組みに視点を置き、それぞれの立場から慎重に検討を重ねてまいりました。

　審議会では、人口減少や少子高齢化、新たな感染症の流行などの社会情勢の変

化を背景としながらも、下諏訪町がめざす将来像を明確にして総合的に取組みを

推進するために、町が実施した住民満足度調査の結果や下諏訪町人口ビジョンに

おける人口の将来展望などを参考に、諮問された計画素案について、町の現状や

課題を委員の間で共有して審議いたしました。

　計画案の作成にあたっては、人口減少対策や地域活性化に関する取組みを具体

化する第2期下諏訪町未来を創る総合戦略を包含する計画として検討を進め、新た

な要素としてSDGs（持続可能な開発目標）との関連性を位置付けることといたし

ました。

　地域の活力を創造し、誰もが希望を抱いて活躍できる町の実現を願い、別添の

とおり第7次下諏訪町総合計画後期基本計画の審議結果を答申いたします。

下諏訪町総合計画審議会　委員

（順不同・敬称略・審議会設置時点の役職）

会　長　　數　納　隆　利　　下諏訪町区長会　会長

副会長　　濵　　　克　典　　下諏訪町社会福祉協議会　会長

委　員　　石　川　　　忠　　諏訪信用金庫下諏訪支店　支店長

委　員　　市　川　俊　夫　　前下諏訪町上下水道審議会　委員

委　員　　伊　藤　　　淳　　前下諏訪町ＰＴＡ連合会　会長

委　員　　王　谷　洋　平　　公立諏訪東京理科大学　准教授

委　員　　北　原　三千代　　前下諏訪町教育委員会　教育長職務代理

委　員　　小　林　秀　年　　下諏訪商工会議所　会頭

委　員　　坂　巻　隆　則　　下諏訪市民新聞社

委　員　　髙　木　萬知江　　下諏訪町連合婦人会　会長

委　員　　両　角　勝　敏　　前下諏訪町衛生自治会連合会　参与

付属資料 下諏訪町総合計画審議会の答申 付属資料 下諏訪町総合計画審議会委員名簿

付
属
資
料

付
属
資
料



住　　　所：〒393-8501

　　　　　　長野県諏訪郡下諏訪町4613番地8

電　　　話：0266‐27‐1111

Ｆ　Ａ　Ｘ：0266‐28‐1070

ホームページ：http://www.town.shimosuwa.lg.jp

令和3年4月発行

編集発行：長野県下諏訪町　総務課企画係
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第７次
下諏訪町総合計画
後期基本計画
第２期
下諏訪町未来を創る総合戦略

「下」の文字をデザイン化し、外円は
下諏、内円は訪を象形し、あわせて
円で「和」を表現しています。
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町 長野県下諏訪町

「住みたいまち  元気な声がひびくまち」
「小さくてもきらりと光る美しいまち」をめざして


